



我省淮河以南今日将迎强降水

星报讯(记者 祝亮)记者从省气象部门获悉,今日起,全省将迎来一次降水过程,沿江江南雨量大,有暴雨、雷电、雷暴大风等灾害风险,还可能带来山区地质灾害和山洪,城市道路积水等。

据省气象专家预计,8日前后全省有一次降水过程,淮河以南普遍有大雨,沿江江南(安庆、池州、铜陵、芜湖、马鞍山、宣城、黄山市)暴雨,局部地区(安庆、池州、黄山市、宣城南部)大暴雨。降水主要发生在8日;强降雨

时段为8日白天到上半夜;最大累计雨量为120~160毫米;并伴有短时强降水(最大小时雨强40~60毫米/小时)、雷雨大风(8~10级)等强对流天气。9日降水过程趋于结束。13日夜至15日受冷空气影响大别山区和沿江江南还有一次降水过程。

从气温来看,11日前全省大部分地区最高气温低于28℃,仅7日和11日淮北部分地区最高气温30℃左右。11日后沿淮淮北最高气温普遍升至30℃以上,

其中14~15日局部达到35℃;淮河以南最高气温普遍28~30℃。

气象专家提醒:安庆、池州、黄山、宣城南部等市有中等暴雨灾害风险,关注山区地质灾害和山洪,城市有道路积水和风险点受淹风险。合肥以南有雷电风险,其中沿江江南有中等雷暴大风风险,建议做好户外临时搭建物、广告牌、设施农业等的防风加固,加强户外活动、高空和水上作业、交通运输的安全管理。

中日韩三国围棋名人混双赛合肥再燃战火

星报讯(王凯 记者 祝亮)作为首个永久落户合肥的国际围棋混双赛事,中日韩三国围棋名人混双赛自2013年起已在合肥市庐阳区成功举办八届,现已成为世界围棋界最具影响力的品牌赛事之一。5月7日上午,第九届“庐阳·志邦杯”中日韩三国围棋名人混双赛在逍遥津公园逍遥阁门前广场启幕,中日韩三国16位围棋顶尖高手将在蓬庄展开为期两天的智慧交锋。赛事期间,围棋大师除上演黑白博弈外,还走进合肥市第四十五中学桐城路校区,与青少年棋手“手谈”传艺,赓续围棋文脉。

本届赛事,中日韩三国均派出重量级职业高手。中国队参赛选手为丁浩九段、周泓余七段,王星昊九段、於之莹八段,党毅飞九段、唐嘉雯六段,曹大元九段、孔祥明八段;日本队参赛选手为芝野虎丸九段、上野爱咲美六段,小林觉九段、青木喜久代八段;韩国队参赛选手为朴廷桓九段、吴侑珍九段,曹薰铉九段、赵惠连九段。

中国队中,丁浩是中国00后首位世界大赛三冠王,在三星杯世界围棋大师赛中保持二连冠的佳绩,他的搭档是目前中国女子围棋等级分第一人、女子世界冠军周泓余。王星昊在第一届北海新绎杯世界围棋公开赛斩获职业生涯首个世界冠军,成为中国围棋史上第24位男子世界冠军,他的搭档於之莹多次来庐阳区参加本项比

赛,此前曾分别搭档唐韦星、丰昱廷获得冠军。党毅飞拥有第21届LG杯世界棋王赛冠军、第10届“衢州烂柯杯”中国围棋冠军赛冠军等多项荣誉,他的搭档唐嘉雯作为00后棋坛新势力,2024年成为中国女子国手、女子名手双冠王。曹大元是中国著名国手,长年保持活跃,曾于2017、2018年获世界元老赛冠军,2025年终结第2届三国元老擂台赛,他的搭档孔祥明是中国第一位女子八段棋手,1979年首开中国女子棋手战胜日本九段纪录,曾斩获2013年国际名人混双赛冠军。

日本队中,芝野虎丸曾获日本名人、王座战冠军,现为日本十段,他的搭档上野爱咲美是日本首位女子围棋世界冠军得主,是当今日本女子棋界最具国际竞争力的选手之一。小林觉是日本围棋界名宿,棋风厚实稳健,曾被称作“日本棋圣”,他的搭档青木喜久代是日本传奇女子棋手,曾八次摘得日本女子名人、女子鹤圣战冠军。

韩国队中,朴廷桓是韩国著名棋手,至今为止,共获得5项围棋世界大赛冠军,他的搭档吴侑珍曾于2016年获得第7届穹窿山兵圣杯世界女子围棋赛冠军,创下了棋手生涯首冠即世界冠军的纪录。曹薰铉有“韩国围棋皇帝”的美誉,是韩国围棋的标志性人物,获得超过160项冠军,他的搭档赵惠连有“女子李昌镐”之称,多次获得韩国各项大赛冠军。

本周日合肥市部分道路将实施临时交通管制

星报讯(记者 唐朝)5月11日(本周日),2025中国自行车运动骑游大会(湖系列)暨环巢湖全国自行车公开赛将在合肥市举行。为确保赛事顺利进行和道路交通安全有序,届时合肥市将对部分道路分时、分段实施临时交通管制,并取消相关道路两侧停车位。

据悉,此次比赛全程156公里,将于5月11日早晨7:30鸣枪开赛,预计比赛时长约6小时30分。赛道环绕巢湖,途经合肥市包河区、肥东县、巢湖市、庐江县、肥西县五个县(市)区,起点和终点均为渡江战役纪念馆。

记者了解到,相关交通管制措施将从5月9日开始。自5月9日上午9:00起,合肥市云谷路(环湖北路-金牛东路)及相交路口禁止机动车通行,以保障比赛终点及相关功能区建设。

在5月11日比赛当天,合肥市多个路段将分时段实施管制。其中,早晨5:30起,云谷路(包河大道-环湖北路)、金牛东路、海南路率先管制。随后,环湖北路、蔡永祥路、滨湖大道等路段按不同时间依次开启管制,管制期间除持有赛事通行证的车外,禁止其他车辆通行和停放。最晚从上午10:20起,包河大道(环湖北路-云谷路)实施管制。

此外,5月10日12时至比赛结束,比赛线路两侧道路停车位取消,禁止车辆停放和堆放无关物品。比赛期间,行经比赛沿线各交叉路口的车辆和行人需服从民警和工作人员指挥,非机动车及行人在不影响比赛安全的情况下,可在民警指挥下集约化过街通行。管制路段将根据比赛情况逐段恢复正常交通。

安徽剑客郭一凡全国冠军赛第二站夺冠

星报讯(记者 江锐)全国击剑冠军赛花剑第二站近日在河北雄安新区雄安体育中心收兵,在男子青年组个人赛决赛中,安徽选手郭一凡战胜江苏队贾瀚明夺得冠军。

本站赛事共有来自全国40支队伍的327名花剑运动员参与,设有青年组个人赛、成年组个人赛和成年组团体赛。男子青年组个人赛共有109名运动员分16个小组进行比拼。郭一凡在小组赛以全胜战绩进入淘汰赛。128进64轮次轮空后,郭一凡在此后几轮越战越勇,分别以15比13、15比10、15比5和15比3连胜四轮进入半决赛。在半决赛中,郭一凡以15比7轻取江西

队陈江河进入决赛。在决赛中,郭一凡和江苏队贾瀚明展开冠军亚军的争夺。决赛开赛后,郭一凡延续出色状态,以5比1开局。随后,对手连得4分追平比分。郭一凡调整状态后连得3分再次把比分拉开。贾瀚明不甘示弱连续得分再次追到8比9,只差1分。郭一凡稳住阵脚后,再次拉开比分,最终,郭一凡以15比10战胜贾瀚明获得青年组男子个人冠军。

赛后,郭一凡表示:“经过世青赛锻炼后,感觉自己状态和信心都有提升。这次在决赛中,虽然对手很顽强,但还是相信自己能一鼓作气拿到胜利。”

一句话新闻

日前,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区联合合肥水务集团第二水厂等多家单位,走进辖区高校安徽电气工程学院开展“保密安全进校园”暨《保密法》修订一周年宣传活动,为青年学子带来了一场生动深刻的保密安全教育。 记者 马冰璐 通讯员 沈蓓 孙雨静

合肥市金寨路热力管道改造工程全面启动



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 王善飞)“此处正在封闭施工,请您往外侧行驶!”5月7日一早,记者在合肥市金寨路与长江路交口看到,庐阳区市政养护作业人员不停地在疏导路面交通秩序,现场不远处还设置了安全警示标

志牌,一辆带有钻头的大型挖掘机正在施工区域开挖沟槽作业。

记者从合肥市庐阳区城管局获悉,金寨路(环城路-长江中路)热力管道改造工程全面启动,此次工程实施管道改造800米,预计今年暑期完工。

据庐阳区城管局市政科相关负责人介绍,金寨路(环城路-长江中路)为合肥市区主干道,周边人口密集,交通流量大。该路段蒸汽管道建于2004年,全长约800米,承载着周边重点区域内的供热、送凉任务。近年来,随着蒸汽管道的老化,给周边群众带来了许多“麻烦”。比如,不论冬夏,走在路上总是有白色的烟雾在弥漫,不但遮挡了视线,还易发生交通事故;路边的排潮管也经常造成来往群众烫伤。

“金寨路(环城路-长江中路)蒸汽管道更换工程于5月初正式启动,主要包括管道沟槽开挖、新建井工、蒸汽管道敷设、路面恢复等。”该负责人说道,本次改造施工工程需要将原有长800米的蒸汽管道进行更换,并且新建井工2座,开挖恢复沥青路面3967.5平方米,人行道303平方米。截至目前,已开挖井工1座,开挖沥青路面430平方米,铺设管道约100米,各项工作都在如火如荼地进行。

肥东东部新城核心区经济发展持续向好

肥东东部新城核心区把稳住经济基本盘摆在突出位置,面对经济下行等考验,打出一系列“组合拳”。

一是招商引资提质增效。围绕服务全县产业布局、发展总部经济、高端商务等产业的定位,聚焦新兴产业和现代服务业,抢抓深入融入长三角一体化契机,精准招商,新签约16个项目,进一步提升核心区产城融合发展。二是各项指标回升向好。2024年度,顺利完成固定资产投资全年目标任务。年度新入库4个项目,顺利出让经营性用地2宗、工业用地1宗。三是营商环境持续优化。成立优化营商环境工作专班,定期摸排解决企业难题,紧盯关键节点,帮助项目开展手续办理,做好水电气等要素保障,并协助项目验收、招工难等各类问题。 李双燕 龚玮

书香润童心 故事伴成长

4月23日,明光市赵府幼儿园携手明光书房九道湾书苑,开展“书香润童心故事伴成长”表演活动。活动中,孩子与家长同台表演,生动传递阅读乐趣,尽显亲子温情。此次活动是幼儿园“书香校园”建设的生动体现,未来还将开展更多阅读活动,让书香滋养童年,以故事照亮成长之路。 曹茜